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Interpretacao dos conectivos

P Q|-P PAQ PVQ P—=Q P&Q PaQ

quantificador universal
quantificador existencial

SlWw<y | @ <>

.
=9

simbolos proposicionais
constantes (true e false)

v f v v v v f

v f| f v f f v

f v v f v v f v

forlw f f v v f
Definigoes

a = 3 sss para qualquer interpretacao I, I(«) = I(f).

a |= B sss sempre que I(a) = v entdo I(5) = v.

férmulas
constantes
varidveis

Q, Ba’yv
a,b,c, ...
Ty, 2y e

r conjunto de férmulas

Regras de inferéncia

E « sss qualquer interpretacao I, I(a) = v (tautologia).
Er « sss existe I tal que I(«) = v (satisfativel).
I' - « sss existe uma prova para o a partir de T'.
Principais equivaléncias légicas
1. aAp =(—a VvV —8) def. A
2. a—p —a VB def. —
3. aep (a=B)A(B—a) def. &
4. adp —(a + f) def. ®
5. aVa «a idempoténcia
6. aANa « idempoténcia
7. aef R comutativa
8. aAp BN« comutativa
9. avVvp BV« comutativa
10. (@< B) <y a8y associativa
11. (aAB) Ay aN(BNAY) associativa
12. (aVpB)Vy aV(BVy) associativa

13. aAn(BV7Y) (aANB)V (aA7y) distributiva
14. aV (BA7Y) (aVB)A(aV7y) distributiva
15. —=(aVp) —a A —f De Morgan
16. —(aApB) —aV-p De Morgan
17. —(a+p) a+ —f

18. —(a®p) a®-p

19. a—=(B—=7) (anf)—=~y

200 a—p =8 = -« contrapositiva
21, « o

22. (aAB)V-B aVv-p

23. (aVB)A-B aA-p

24. aV(aAp) e

25. aA(aVp) a

26. aV-a T tautologia
27, a AN« 1 contradicao
28. aVv T T identidade
29. aV .l @ identidade
30. aAnT e identidade
31, aNnLl 1 identidade
32. V;« -3, ~«

33. d; « -V, "«

A N
@ Bop APy N B,
a A p « 8
@ gy aVp a=y B—=vy By
aV g ¥
Vv =
BV a Iv % EV(resolugao)
a®f « o
a—-fF —a—p -
o B 1®
a -
a®pf -« Ee
B
— — s 4
a— B =« 7 « I} 5o « 53 I
a < f a — f b — «
Y o
(o] a—f « PO
: g
: (modus ponens)
B I
a — B -
— -
a=B By,
le’
(modus tolens)
le%
o] [=a]
f i
= I- e
o (refutagdo)
- 1
« « IL o
L «o
[0
— IV
Ve afe/x] Voo
¢ nao pode aparecer nas i EVY
premissas ou suposigoes. Oz[:E/C]
T nao existe em a.
_ Y 3 lafz/d]]
3, alc/al ;
T nao existe em a. ;
d4. «
pelo menos uma % E4
o.corréncia de. ¢ ) ¢ nao pode aparecer em «, 3 e
precisa ser substituida nem nas premissas ou hipdteses.




